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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Θέμα: «Απειλή έξωσης για εκατοντάδες μαθητές στη Νέα Σμύρνη» 

Το 6ο Νηπιαγωγείο καθώς και το 8ο Γυμνάσιο με το 7ο Λύκειο, που 

συστεγάζονται, κινδυνεύουν με αναστολή λειτουργίας, καθώς οι ιδιοκτήτες των 

κτιρίων βρίσκονται σε αντιδικία με τον δήμο λόγω χρεών ή ασαφούς 

ιδιοκτησιακού καθεστώτος με αποτέλεσμα μαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς να 

ζουν με το φόβο της έξωσης και να επικρατεί αναβρασμός στη σχολική 

κοινότητα της Νέας Σμύρνης. 

Στην περίπτωση του 6ου Νηπιαγωγείου, λίγο μετά τις γιορτές των 

Χριστουγέννων, επιδόθηκε εξώδικο για έξωση στις 25 Ιανουαρίου. Η δημοτική 

αρχή υπέβαλε αίτηση ανακοπής της διαδικασίας και η υπόθεση εκδικάστηκε 

πρόσφατα. Η ομαλή λειτουργία του σχολείου έχει διαταραχθεί και το 

ιδιοκτησιακό καθεστώς του οικοπέδου στο οποίο στεγάζεται το νηπιαγωγείο 

είναι αντικείμενο δικαστικής διαμάχης μεταξύ ιδιωτών και του δήμου. Αντίστοιχη 

περίπτωση είναι και αυτή των 8ου Γυμνασίου και 7ου Λυκείου που 

συστεγάζονται σε κτίριο που παραχωρήθηκε δωρεάν, το 1952, από τον Δήμο 

Ν. Σμύρνης στο πολιτιστικό ίδρυμα ΕΣΤΙΑ για την ανέγερση Μεγάρου και 

Μέσης Σχολής Εμπορικού Ναυτικού.  

Τον Απρίλιο του 1998 συνάπτεται μισθωτήριο συμβόλαιο μεταξύ της 

ιδιοκτήτριας ΕΣΤΙΑΣ και του τότε Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου, της 

Τεχνικής Σχολής και της Σχολής Επαγγελματικής Κατάρτισης. Το Γυμνάσιο 

εγκαταστάθηκε στο κτίριο το 2002, ενώ δύο χρόνια αργότερα, το 2004, 

ιδρύθηκε και το 7ο Λύκειο. Τα δύο σχολεία στεγάζονται έκτοτε στο 

ενοικιαζόμενο κτίριο, με το μίσθωμα να καλύπτεται, μέχρι την ψήφιση του νόμου 

του «Καλλικράτη», από τη νομαρχία, υποχρέωση η οποία πέρασε αργότερα 

στον δήμο. Ωστόσο, σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΕΣΤΙΑΣ, ο δήμος δεν έχει 

καταβάλει τα μισθώματα από το 2011.  

Το ίδρυμα και ο δήμος βρίσκονται εδώ και χρόνια στα δικαστήρια, με την ΕΣΤΙΑ 

να διεκδικεί χρέος περίπου 7 εκατομμυρίων ευρώ ενώ τον περασμένο 

Νοέμβριο, ο πρόεδρος της ΕΣΤΙΑΣ συναντήθηκε με τους εκπροσώπους των 

Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων και τους Συλλόγους Διδασκόντων των δύο 
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σχολείων, εκφράζοντας την πρόθεση να ασκήσει έξωση στο σχολείο στο τέλος 

της χρονιάς. 

Η κοινότητα των δύο σχολείων βρίσκεται επί ποδός, βιώνοντας έναν «χρόνιο 

και συστηματικό συναισθηματικό εκβιασμό και εκφοβισμό», όπως αναφέρει 

χαρακτηριστικά ο Σύλλογος Γονέων των περισσοτέρων από 500 μαθητές του 

7ου Λυκείου Ν. Σμύρνης σε υπόμνημα που απηύθυνε στον Συνήγορο του 

Παιδιού. Ο δήμος Ν. Σμύρνης δεν διαθέτει ακίνητο, οικόπεδο ή/και κτίριο, ικανό 

να σηκώσει το μέγεθος του σχολικού συγκροτήματος, ενώ λόγω της ραγδαίας 

ανοικοδόμησης της περιοχής, επίκειται αύξηση του μαθητικού δυναμικού την 

ώρα που τα υπάρχοντα σχολεία είναι ήδη πληθυσμιακά κορεσμένα. 

 

Ταυτόχρονα, τα παιδιά χρησιμοποιούνται ως μοχλός πίεσης προς τη μία ή την 

άλλη κατεύθυνση για αμιγώς κερδοσκοπικούς λόγους αφού το ακίνητο 

εδράζεται επί της κεντρικής πλατείας της Νέας Σμύρνης ενώ το υπουργείο 

Παιδείας αντιμετωπίζει την κατάσταση ως ένα κτιριακό ζήτημα που δεν το 

αφορά, η Περιφέρεια απλώς παρατηρεί, ο δήμος και η ΕΣΤΙΑ έχουν τραβήξει 

τη νομική οδό.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου να διασφαλιστεί η 

ομαλή λειτουργία των εν λόγω σχολείων και να επιλυθεί άμεσα το ζήτημα 

ώστε να πάψει να προκαλεί σύγχυση και ανασφάλεια στη σχολική 

κοινότητα της Νέας Σμύρνης; 
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Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Ραγκούσης Ιωάννης 
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Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 

Χατζηγιαννάκης Μίλτος 

Χρηστίδου Ραλλία 

 




